



四川德阳发出首张“网络货运”道路运输经营许可证

□刘茂林 本报记者 李鹏飞

近日，四川德阳市旌阳区行政审批局向四川特力达物流有限公司颁发德阳市首张涵盖“网络货运”经营范围的《道路运输经营许可证》，这标志着旌阳区率先进入“网络货运”模式新时代。

据了解，网络货运经营，是指经营者依托互联网平台整合配置运输资源，以承运人身份与托运人签订运输合同，委托实际承运人完成道路运输

货物，承担承运人责任的道路货物运输经营活动。这种模式下，物流企业可通过互联网物流信息平台，精准配置物流资源，有效解决货运行业普遍存在的运力空驶等问题，减少交易链条，从而实现企业降本增效。

旌阳区行政审批局相关负责人介绍，首次遇到办理“网络货运”的咨询时，该局高度重视，一方面，主动进行政策衔接，努力学好、用好《网络平

台道路运输经营管理暂行办法》等相关政策；另一方面派出业务骨干对企业网络货运经营的材料准备、网上申报等环节实施全链帮办。最终，在多方努力下，顺利核发出首张含“网络货运”经营范围的《道路运输经营许可证》。

据悉，这是旌阳区行政审批局用实际行动落实好党的二十大报告中关于“坚持把发展经济的着力点放在实

体经济上，构建优质高效的服务业新体系，加快发展物联网，建设高效顺畅的流通体系，降低物流成本”的要求，也是近年来旌阳区行政审批局不断优化营商环境的一个缩影。

下一步，该局将不断加大改革力度，全力提升服务质效，在方便企业办事，推动行业快发展上持续发力，助力企业高效成长，为德阳实现“重返前三”的目标添砖加瓦。



普惠金融服务 为小微企业纾困解难

近日，在位于重庆市沙坪坝区的重庆银行沙坪坝支行的民营小微企业和个体工商户金融服务港湾，银行工作人员向市民讲解普惠金融贷款等相关政策。

为大力支持中小微企业和个体工商户发展，激发实体经济活力，2022年沙坪坝区设立民营小微企业首贷续贷中心，建成金融服务港湾36个，共帮助企业融资96.6亿元。为小微企业及个体工商户打造定制化、零距离的普惠金融服务，精准助企纾困，助力小微市场主体平稳发展。

特约记者 孙凯芳 摄

夯实基础根基 实施六项行动 德阳市总工会全面推进开发区(产业园区)工会工作提质增效

为深入学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，全面落实四川省十二届二次全会和省委经济工作会议决策部署，进一步加强开发区(产业园区)工会建设，助力“拼经济、搞建设、促发展”，不断提升开发区(产业园区)工会服务经济高质量发展的能力和水平，引导职工群众听党话跟党走，紧密团结广大职工群众为全面建设社会主义现代化国家守正创新，建功立业迈步新台阶，1月6—7日，全省开发区(产业园区)工会建设现场推进会在德阳召开。德阳市委常委、统战部部长，市总工会主席朱莉参加会议并作交流发言。

近年来，德阳市总工会认真落实中央、省委、市委决策部署，按照省总创新发展开发区(产业园区)示范工会创建活动为契机，全面推进开发区(产业园区)工会工作提质增效。具体做法如下：

落实“三个注重” 强化“制度设计”

一是注重党政关心支持。市县两级均将开发区(产业园区)工会工作纳入整体工作和党建工作规划、党务目标考评体系；党委(党工委)常委会每年听取工会工作汇报至少1次，政府与群团联席会议每年至少专题研究工会工作1次以上。经市委常委会研究，在德阳市经开区总工会设副县级专职副主席1名。二是注重部门协调保障。联合市委编办、财政局印发《关于进一步加强开发区(产业园区)工会工作的意见》，明确其主席由党工委副书记兼任、副主席由中层正职担任(兼)任，工会单独设立，工作经费在省市县三级工会保障的同时同级财政给予支持，为开发区(产业园区)工会建设提供有力支撑。三是注重工作指导服务。建立领导干部定点

联系开发区(产业园区)工会工作制度。市总领导班子成员和副县级领导干部分别联系1—2个开发区(产业园区)工会，通过“四个一线”工作法(即情况在一线了解、问题在一线解决、能力在一线锻炼、形象在一线树立)，及时研究解决工作推进中遇到的困难和问题，为开发区(产业园区)工会工作开展提供坚实保障。

坚持“四个聚焦” 夯实“基础根基”

一是聚焦分类分层推进。加强开发区(产业园区)工会分类建设。印发《开发区(产业园区)工会组织建设分类指导标准》，分类推进11个开发区(产业园区)工会建会入会工作，实现开发区(产业园区)建会率100%，园区内企业建会率达93.07%，职工入会率达97.66%。二是聚焦对标表提质。加强开发区(产业园区)基层工会标准化建设。全面实施《德阳市基层工会组织建设综合评价工作实施细则》，围绕人员机构、会员管理、制度运行开展等级评定，工会参与率达100%，基层工会达标率达85%以上。三是聚焦发展壮大队伍。加强开发区(产业园区)

工会干部队伍建设。通过增加专兼职工会干部比例、设置兼职(轮值)副主席、聘用社会化工会工作者等多种途径，解决开发区(产业园区)工会人手不足的问题。全市开发区(产业园区)工会有专兼职工会干部56人。四是聚焦建好建强阵地。加强开发区(产业园区)工会阵地建设。投入专项补助资金850余万元，支持开发区(产业园区)建会建站建家，累计建成职工之家59个、职工书屋和户外劳动者驿站等职工服务站点96个。

实施“六项行动” 提升“服务质效”

一是实施政治引领行动。深化“中国梦·劳动美”主题宣传教育，创新开展劳模工匠宣讲、送文化到基层和中省市重要会议精粹有奖知识竞答活动近百场次，线上线下覆盖职工30余万人次，进一步筑牢广大职工群众戮力同心、团结奋进的思想基础。二是实施服务前移行动。鼓励开发区(产业园区)工会依托中小企业孵化园、党群服务中心、政务服务大厅建立职工服务中心，并按照“一心六服务”(政策宣讲服务、组织建设服务、维权帮扶服

务、经济技术服务、文体活动服务、职工普惠服务)的模式，推动企业建会、困难帮扶、法律维权等问题在一线落实、一线解决，进一步提升园区企业职工的认同感、获得感、幸福感。三是实施建功立业行动。广泛深入持久开展各类劳动和技能竞赛，每年开发区(产业园区)参与劳动和技能竞赛活动企业达2100家以上、参与职工约11万余人次，进一步提升开发区(产业园区)工会服务中心大局的贡献率；创新开展产改“百企行动”，市县两级工会每年投入110余万元，支持开发区(产业园区)所辖45家企业开展职工思想引领、技术革新、技能提升和权益保障活动，进一步提升产业工人地位，发挥产业工人主力军作用，推动园区和企业高质量发展。四是实施示范引领行动。

五是实施劳模工匠向开发区(产业园区)一线职工倾斜、鼓励开发区(产业园区)自主开展工匠评选和劳模工匠领衔成立创新工作室，累计推荐评选劳模工匠103人，鼓励劳模工匠领衔成立创新工作室19个，带动和鼓励职工尊重劳动、尊重创造、尊重人才，进一步营造了劳动最光荣、奋斗最美丽的浓厚氛围。五是实施助企纾困行动。出台《德阳市总工会落实“高质量推动拼经济搞建设抓发展重点工作”十八条措施》，全面落实小微企业工会经费支持政策，持续深化劳动用工法律风险体检活动，切实加强劳动关系和谐企业培育选树。累计返还开发区(产业园区)小微企业工会经费2600余万元。先后深入136家中小企业开展法律风险体检活动，助力企业依法经营。推荐评选各级劳动关系和谐企业10个，

示范引领职工与企业共建共享、和谐共赢。六是实施暖心帮扶行动。创新维权新模式，依托“工会+律师”“工会+法院”“工会+劳动人社+司法”，实现“专业、方便、快捷”维权服务，调解处理职工诉求450余件630余人次，累计为职工挽回经济损失1100余万元；做实做细做优“四季送”活动品牌，累计筹集专项帮扶资金2000余万元，慰问7.4万余名困难职工和户外劳动者。

下一步，德阳市总工会将以深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神为主线，以“建设好组织、发挥好作用、服务好发展”为目标，进一步加强开发区(产业园区)工会组织建设，在助力“拼经济、搞建设、抓发展”，服务全面建设社会主义现代化四川新征程中贡献更大的德阳力量。

(德阳市总工会供稿)

主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联(商会)
协办单位：四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司

□冉金鹭 杨平 本报记者 魏彪

近日，全国工商联印发《关于2022年度民营企业调查点工作先进单位的通报》，对今年在民营调查工作中表现突出、表现优异的省级工商联及先进基层单位和个人予以通报。四川广元市朝天区工商联荣获全国工商联“2022年调查点工作先进基层单位”称号，这也是朝天区工商联继获得“2020—2021年度全国‘五好’县级工商联”“2021年调查点工作先进基层单位”后，又一次获得全国荣誉。

据了解，民营企业调查点工作是工商联联系的一项品牌工作，做好调查点工作，利用现代信息手段丰富调查研究，通过数据精准“问诊把脉”，在研究分析反映民营经济发展及运行变化情况方面发挥了重要作用，对于深化调查研究，服务“两个健康”，进一步增强工商联的凝聚力、执行力、影响力具有重要意义。

近年来，朝天区工商联紧紧围绕区委区政府中心工作，牢牢把握“两个健康”工作主题，把“信任、团结、服务、引导、教育”十字方针贯穿于工商联工作全过程，凝心聚力，真抓实干，推进开展调查研究、参政议政和“进企入会”走访调研等活动，持续开展好全国民营企业调查点工作，强化经济服务，不断优化营商环境，为支持区域内民营企业高质量发展提供了有力支撑。

“今后，我们会认真落实广元市委工作会议提出的‘拼字当头、产业为先、环境为要’的工作要求，紧紧围绕朝天区委‘生态立区、工业强区、文旅兴区、协调发展’的总体思路，把握工商联工作主题，积极谋划工作，加强互动交流，在全区拼经济搞建设等方面积极作为，在促进民营经济‘两个健康’上发挥更大作用，进一步增强民营企业家在朝天区干事创业、投资兴业的决心和信心，大力助推民营经济发展壮大。”朝天区工商联相关负责人表示，将进一步拓宽工作思路，创新工作手段，提高工作水平，在服务民营经济发展中不断突破，为该区经济社会高质量发展作出更大贡献。



推进会现场

四川广元朝天区工商联再获全国荣誉